Echos des départements 16 janvier

[bookmark: _GoBack]Les manifestations du 16 janvier sont plus importantes que celles du 14 janvier, par exemple 2.000 à Brest, 6.000 à Clermont, 16.000 à Lyon, 2.000 au Puy, 250.000 à Paris, 600 à Quimper, 80.000 à Toulouse… Voici les informations remontées des départements suite à la journée du 16 janvier


 Ain

Décisions de l’AG de l’Education Nationale 01 du 16 janvier 2020
Avec les fédérations syndicales FNEC FP FO, CGT Educ’action, FSU et SUD Education

Dans cadre de grève débutée le 5 décembre pour le retrait du projet de retraite à points on ne lâche rien !

L’AG des grévistes de l’Education Nationale de l’Ain avec les organisations syndicales FO, FSU, CGT Educ action et SUD Education réunie le 16 janvier 2020 condamne l’accord Philippe/Macron CFDT UNSA :
· L’Age pivot est maintenu
· Le régime par points ne fera que des perdants à commencer par les enseignants et l’ensemble des personnels de l’éducation nationale.
L’AG soutient les collègues en grève et les actions organisées ainsi que les personnels engagés dans la grève des épreuves E3C.
Alors que le projet Macron est présenté en conseil des ministres le 24 janvier et que JM Blanquer nous prend pour des pigeons, l’AG appelle tous les personnels de l’éducation nationale :
· A être en grève les 22, 23 et 24 janvier (en lien avec l’appel des confédérations et les initiatives
interprofessionnelles qui seront décidées)
· A reconduire la grève partout où c’est possible
· A multiplier les AG et réunions de secteurs ou d’établissements pour décider la grève
La colère qui s’exprime par la grève depuis le 5 décembre n’a pas disparu bien au contraire : cheminots, RATP, EDF,
Raffineries, ports et dock, avocats, banques, professions libérales, radio France, opéra de Paris, associations et collectifs féministes nationaux et de l’Ain… sont dans la bataille pour le retrait.
Ils mentent, ils trichent, ils nous prennent pour des imbéciles ! Réunissons-nous de partout !

L’AG propose de participer partout où elles auront lieu aux retraites aux flambeaux jeudi 23 janvier au soir.
L’AG propose qu’une manifestation interprofessionnelle ait lieu le vendredi 24 janvier prochain à Bourg en Bresse à 13h30 départ vinaigrerie précédé d’un pique-nique canadien géant à 12h00 (discussion en cours entre les syndicats interpro du 01- infos à venir le 17 janvier).

Prochaine Assemblée Générale départementale de l’Education 01 pour faire le point + ateliers pratiques : vendredi 24 janvier à 10h00 à Bourg en Bresse salle 023 ancienne maison des syndicats (à côté du cinéma l’amphi).
Infos (partiels) côté calendrier
- Samedi 18 janvier à 10h30 : Bourg en Bresse, rassemblement place de la comédie pour 45 mn puis tractage (tract à venir)
- Mercredi 22 janvier à 12h00 : rassemblement devant la DSDEN à Bourg en Bresse pour la construction d’un mur de manuels ou documents pédagogiques obsolètes.


Haute Garonne

Appel de l’AG éducation de Toulouse du 16 janvier 2020

L’AG départementale de l’éducation a réuni 80 personnes le 16 janvier 2020 à Toulouse avec ses organisations FSU-FO-CGT-SUD-CNT.
L’AG décide :
· D’appeler et d’aider à amplifier la grève, en vue d’une fermeture massive des écoles, établissements, services en mesure de participer au blocage de l’activité du pays, jusqu’au retrait de la réforme de retraite par point. 
· D’organiser les tournées d’écoles, établissements, services et d’organiser des AG de secteur pour discuter et inviter les collègues à amplifier la mobilisation.
· De s’inscrire dans la préparation de la grève interprofessionnelle les 22, 23, 24 janvier à l’appel des confédérations.
· De se réunir à en AG le jeudi 23 janvier (date et lieu à définir).

Haute-Loire

Motion adoptée par l’AG « Education Nationale » de Haute Loire du 16 janvier 2020

L’Assemblée générale des grévistes de l’Education Nationale composée des délégués des secteurs et des établissements avec les organisations syndicales FNEC FP FO, CGT Educ’action, SUD Education et FSU s’est réunie le 16 janvier 2020.

L’AG considère que les tentatives d’enfumage d’Edouard PHILIPPE sur l’âge pivot et de Jean Michel BLANQUER sur une pseudo revalorisation des revenus ont fait chou blanc.

La mobilisation et la grève continue dans les transports, les raffineries, les ports et docks, l’Energie, à la Banque de France, dans la culture, …
Aujourd’hui le nombre de grévistes dans les écoles et les établissements du département est encore important.

L’AG considère toujours que le gouvernement doit retirer son projet de réforme et que les annonces ministérielles sur la carte scolaire remettant en cause le service public mettent de l’huile sur le feu.

L’AG soutient tous les collègues qui décident de poursuivre la grève.

Elle appelle à participer à toutes les initiatives décidées par l’intersyndicale interprofessionnelle.

Elle invite à continuer le travail d’informations des collègues afin de les mobiliser et que le vendredi 24 janvier 2020, jour de présentation du projet de loi au conseil des ministres, la grève soit massive.

L’AG appelle à la tenue d’assemblées générales de secteurs et d’établissements, le 24 janvier au matin et d’une AG départementale à 14h au PUY.

Unanimité.

Mayenne

FNEC-FP FO – FSU – CGT Educ’action – SUD Education

Oui à l’augmentation de la valeur du point d’indice ! Non au projet de retraite par points !

Le ministre Blanquer a convié les organisations syndicales à une réunion qui se situerait « dans le cadre de la concertation sur le projet de réforme des retraites » 
Dans le même temps il annonce le déblocage de 500 millions d’euros, pour 2021, qui sont sensés compenser la baisse de pensions. 500 millions annuels, pour les personnels de l’Education nationale, c’est moins de 50 euros bruts mensuels. Le projet de réforme des retraites, c’est plusieurs centaines d’euros de pension en moins par mois et jusqu’à 1000 euros en moins pour certain·e·s. Ce montant est même dérisoire par rapport à la perte de pouvoir d’achat subie depuis 2000, sous l’effet du gel de la valeur du point d’indice et de l’inflation. 
Si le sujet de la revalorisation salariale est totalement légitime et nécessaire, il ne saurait être conditionné à l’acceptation d’un système de retraite à points. Nos organisations refusent ce marché de dupes. Les annonces du 1er ministre, relatives à l’âge pivot, ne sont que provisoires et ne changent strictement rien au fond du projet ! 
Les organisations syndicales mayennaises de l’Education, CGT éduc’action, FNEC-FP FO, FSU et Sud Education appellent l’ensemble des personnels à reconduire la grève jusqu’au retrait du projet Macron. Elles appellent les personnels :

 - A réunir les AG dans leurs écoles, services et établissements pour étendre et généraliser la grève aux côtés de tous les secteurs en lutte 
- A participer à la manifestation jeudi soir à Laval 
- A faire du 24 janvier, jour de présentation du projet au conseil des ministres, une journée de mobilisation massive partout en France : fermons les écoles, les établissements et les services ! 
- A participer à l’AG éducation départementale le 24 janvier à 9h dans les locaux FO

 La seule solution, c’est la grève : la grève reconductible ! 
ENSEMBLE NOUS POUVONS GAGNER !

Moselle

Motion de l'assemblée générale des personnels de l'enseignement du secteur de Sarreguemines
16 janvier 2020

Les enseignant-es du premier et du second degré, AED, hospitaliers, syndiqués et non syndiqués, représentant les écoles de la Cité de Sarreguemines, du Creutzberg, du Centre et Bellevue de Forbach, du Centre de Stiring Wendel, du Centre de Hambach, les lycées Nominé et Jean de Pange de Sarreguemines, Teyssier de Bitche et l'ODAS 57, rassemblés en Assemblée générale avec les syndicats SNUDI FO, SNES, FSU, SUD Education, CGT Educ'Action, le groupement départemental SPS FO, constatent que la mobilisation pour le retrait du projet Macron de réforme des retraites se poursuit, malgré la répression et les tentatives de faire croire que le mouvement s'essouffle. La tête du pays se détache de plus en plus du corps social.

Au 43ème jour de grève, la population continue de soutenir majoritairement la mobilisation contre la réforme des retraites et à rejeter la réforme. Lors de l'action péage gratuit à Saint Avold ce matin, comme lors de l'action « don du sang » du mardi 14 janvier, les usagers ont témoigné leur soutien pour une très grande majorité.

L'Assemblée Générale dénonce la réaction brutale et démesurée des forces de l'ordre qui ont été appelées par le Rectorat de l'Académie de Nancy-Metz lors de la manifestation pacifique du 15 janvier, l'un des manifestants ayant fait un malaise après avoir été molesté par la Police.

Elle appelle les collègues :
- A poursuivre la mise en place des comités de grève pour le retrait du projet Macron dans les établissements du second degré
- A envoyer, dans le premier degré, une déclaration d'intention de grève à partir du lundi 20 janvier 
- A se rassembler lors des réunions organisées par les syndicats pour échanger sur la réforme des retraites
- A soutenir les grévistes, à faire des dons aux caisses de grève mises en place dans les syndicats et les
établissements pour pouvoir tenir dans la durée
- A ne pas se laisser piéger par la pièce de théâtre qui se joue sur l'âge pivot et renforcer le combat contre la retraite par point !
- A s'organiser pour participer massivement à la manifestation du vendredi 24 janvier à 14 heures Place de la Gare à Metz (jour de présentation du projet de loi au Conseil des Ministres)
Elle revendique l'abandon immédiat du projet Macron.

Elle décide d'aller tracter dès maintenant dans les zones commerciales et d'organiser une retraite aux
flambeaux au centre-ville de Sarreguemines le jeudi 23 janvier à 17h, avec l'ensemble de la population.
Elle appelle à une réunion publique le mardi 21 janvier à partir de 18h à Sarreguemines (maison des syndicats).

La prochaine Assemblée Générale se tiendra vendredi 23 janvier à 10 heures à Sarreguemines. Si le gouvernement recule sur les retraites, ce sera un point d'appui pour obtenir le retrait de la loi Blanquer,
de la réforme du Bac...

Motion votée à l'unanimité

Puy-de-Dôme

Appel de l'Assemblée de l'Education Nationale du Puy de Dôme du 16 janvier 2020

Au 44ème jour de grève, la mobilisation pour le retrait du projet Macron-BlackRock-Berger se poursuit à l’Éducation Nationale, la RATP, la SNCF, chez les avocats, dans les raffineries... Depuis mardi ce sont l'ensemble des ports Français qui sont bloqués.
Alors que le gouvernement se dit inflexible, la détermination des grévistes pour obtenir le retrait du
projet est intacte.
La population soutient très majoritairement la mobilisation. L'enfumage du gouvernement, avec la CFDT et l'UNSA sur l'âge « pipeau » n'a trompé personne.
Les personnels de l’Éducation Nationale ne sont pas dupes non plus de la « pseudo-revalorisation » annoncée par Blanquer, et du chantage inique qu'il veut imposer : les personnels ne sont pas des pigeons et ne braderont pas leur retraite !
L'intersyndicale départementale FO, CGT, FSU, SUD, SNALC et UNEF avec les enseignants, les AED, les AESH, les CPE, les personnels administratifs en grève appelle à :
– poursuivre la grève et les mobilisations dès vendredi 17 janvier avec un rassemblement à 9h30 à Riom devant le tribunal, avec les avocats en grève
– bloquer les épreuves E3C devant le lycée B.Pascal à Clermont-Ferrand samedi 18 janvier à 7h30
– se mobiliser à 13h00 place de Jaude samedi 18 janvier
– retourner au contact des collègues dans les écoles, établissements et services pour informer de l'état de la grève dans les différents secteurs, rappeler les pertes programmées sur les retraites de tous
– se réunir pour prendre des positions collectives que ce soit sur les E3C ou les évaluations CP/CE1
– participer aux initiatives locales interprofessionnelles de mobilisations sur la semaine prochaine
– participer et informer de la grève interprofessionnelle du 24 janvier, date du conseil des Ministres qui examinera le projet de loi.

L'Assemblée Générale dénonce toutes la violence contre les jeunes, les militants syndicaux, les manifestants, les Gilets Jaunes, les citoyens... qui s'exerce encore pendant cette grève inédite.
En grève jusqu'au retrait, jusqu'à la victoire ! Tous ensemble nous allons faire plier le gouvernement, par la grève !

Rhône

L'intersyndicale Education du Rhône CGT Educ’action, SNES-FSU, SNUipp-FSU, SNEP-FSU, SNUEP-FSU, CNT,FNEC-FP FO, SUD Education se félicite du succès de la grève et de la manifestation du 16 janvier (16.000 manifestants à Lyon). Le rejet du projet de réforme de retraite par points reste massif, durable et déterminé.
 L’intersyndicale s’associe aux décisions de l’AG départementale de grévistes :

 « L’AG de l’Education réunie le 16 janvier appelle tous les personnels
 · À être en grève les 22, 23 et 24 janvier pour le retrait de la réforme des retraites et à participer aux manifestations interprofessionnelles
 · A reconduire la grève d’ici-là partout où c’est possible
 · A multiplier les AG et réunions de secteurs ou d’établissements pour décider la grève
  
L’AG soutient le rassemblement des personnels de l’université Lyon1 à la DOUA lundi 20 janvier à 17h30 et appelle les collègues à y participer
 
 L’AG appelle les personnels à se rassembler mercredi 22 janvier à 14h30 devant le rectorat (92 rue de Marseille Lyon7) pour exiger le retrait de la réforme des retraites et des E3C
 
Prochaine Assemblée générale mercredi 22 janvier à 16h à la Bourse du Travail après le rassemblement. »
 
Val d’Oise

Appel de l’AG de Cergy du 16 janvier

Depuis plus de 40 jours, la grève et la mobilisation pour le RETRAIT du projet Macron se poursuit à l’Education nationale, à la RATP, à la SNCF, chez les avocats, dans les raffineries… Depuis mardi, ce sont l’ensemble des ports français qui sont désormais bloqués.

Alors que le gouvernement se dit inflexible, la détermination des grévistes pour obtenir le retrait du projet de retraite universelle par points reste elle-aussi intacte. L’AG dénonce les violences policières qui ne cessent pas contre les manifestants.

La population soutient très majoritairement la mobilisation. L’enfumage du gouvernement, avec la CFDT et l’UNSA sur l’âge pivot ou l’âge d’équilibre n’a trompé personne. Les personnels de l’éducation nationale ne sont pas dupes non plus des pseudo-revalorisations annoncées par le ministre Blanquer (500 millions par an soit 40 euros bruts mensuels).

Avec l’intersyndicale départementale CGT, FO, FSU et SUD, l’AG qui a réuni 110 personnes à la maison des syndicats appelle à :

- poursuivre la grève dès le 17 janvier et à participer à l’AG à la maison des syndicats à 9h30
- participer à la manifestation « retraites aux flambeaux » du vendredi 17 janvier organisée à Pontoise - départ 18h à côté du Lidl (80 rue de Gisors) en direction de la gare
- retourner au contact des collègues dans les écoles et établissements pour informer de l’état de la grève dans les différents secteurs, rappeler les pertes programmées sur les retraites de tous, expliquer le marché de dupes de Blanquer sur la revalorisation
- se réunir dans les écoles et établissements pour prendre des positions collectives que ce soit sur les E3C ou les évaluations CP et CE1
- participer aux initiatives locales interprofessionnelles de mobilisation
- participer et informer de la manifestation interprofessionnelle prévue le 24 janvier, date du conseil des ministres qui devrait examiner le projet de loi

adopté à l’unanimité.



